

鹤乡春节新事多

本报记者 杨向东

记者在采访中了解到,在春节期间县城有不少市民都选择外出旅游,过一个轻松休闲的春节。县城一家旅行社的负责人告诉记者,春节期间,他们共组织了90多名市民到海南、云南、江西等南方城市旅游。

开着轿车去拜年

大年初二,海河镇新运村的王龙海开着刚买不久的别克轿车,一家四口一起来到兴桥镇友好村,给自己的岳父岳母拜年。以往需要近一个半小时的路程,王龙海当天仅用了40多分钟就到了岳父家。

王龙海告诉记者,往年他都开着摩托车去拜年,妻子和女儿都挤坐在后座上,再加上路况不好,颠簸近一个小时才能到。尤其是冬季天冷,等到了丈母娘家里,一家人的脚都冻麻了。去年,他趁着农闲考了驾照,并买了一辆新轿车。大年初二,王龙海将车上的空调打开,一家人有说有笑,其乐融融。

该村村民陈松家的门前也停放着一辆崭新的商务车。“今年春节,走亲访友全靠它了。”陈松指着他的车说,车上能坐7个人,后面还可放着拜年的礼物,一家人走亲访友别提多方便了。

春节期间,记者在海河镇看到,很多农民门前都盖着车棚,里面停放着私家车。在该镇,随处可见农民开着车外出拜年,走亲访友的情景。

过年不忘做生意

春节是走亲访友、沟通感情的好时机,一些生意人看准了这一时机,与客户联络感情,商谈来年的合作,不少人趁着聚会的机会,找些发财的新路子。

“目前村里还有一些湖桑苗没卖完,我负责联系老客户,你负责将周边村一些散户剩余的湖桑苗收购上来。”大年初五,记者来到特庸镇王村老王家中时,他正和儿子边吃饭边谈着开春后的湖桑苗生意。

老王告诉记者,大年初一,他就给远在河南的老客户老张打了个电话,一是给老张拜年,二是与老张商量节后继续到村里收购湖桑苗的事。老张说,他已培育湖桑苗20多年了,在买卖中认识了不少贩卖湖桑苗的大客户,如今村里培育湖桑苗的人很多,虽然年前不少村民已将湖桑苗卖了出去,但仍有一部分留在地里,他和儿子便盘算着节后做收购湖桑苗的生意。

“目前老张已答应节后到村里收购树苗,我和儿子也有生意做了。”老王满怀信心地说。

市场信息成年礼

正月初一,当记者走进兴桥镇红星居委会山羊养殖户张道广的养殖场时,一家人正在忙碌着,看着山羊健康地生长着,张道广说,虽然过年很忙,但很开心。

他告诉记者,他天天在早上6点半左右就起来拌食了。不多时,张道广的儿子也过来帮忙。

直到早上8点,一家人忙完,早饭后,他们便开始到亲戚邻居家拜年,拜年时,他们爽朗之后,就自然地聊到各自养殖的一些情况,互通市场信息,分析一下今年山羊的市场行情。

“现在不少居民一门心思放在山羊养殖上,他们对山羊的品种、饲料以及科学规范的养殖技术最感兴趣,过年了也不忘关心山羊的市场行情等问题。”该负责人对记者说,“居民相互串门拜年,送市场信息比送年礼更受欢迎。”

本期聚焦

农民开着轿车走亲访友,利用微信拜年贺岁;还有不少人过年也没停止忙碌,利用春节会友的机会,谈生意、谈创业。鸡年春节,我县城乡居民喜气洋洋,喜事连连。这个春节过得既时尚又给力。

旅游过年挺时尚

对于家住县城水木清华小区的张华一家人来说,今年春节过得非常休闲开心。告别了往年繁忙的聚会应酬,他带着妻儿及双方父母来到福建厦门,7口之家一起过了一个时尚新潮的春节。

张华告诉记者,往年春节都是在家里过,亲戚都聚在父母家,母亲忙前忙后准备饭菜,往往累得腰酸背痛,而自己还和朋友外出聚会,从早到晚不停歇,感觉挺累的。年前他和妻子商量了一下,决定带着双方父母到厦门转一转,感受一下南方的秀美春光,过一个与众不同的春节。为此,他提前让厦门的朋友联系了住宿的地方,春节前一家人就开车来到厦门。

“这几天,我们一家人在南方过春节,脱下厚重的冬衣,穿上春装感受热带气候以及异地风土民情,真是另有一番乐趣。”张华说。

从一张『好人』全家福谈起

张建忠

1月上旬,长荡镇举办第三届最美长荡人颁奖典礼,颁奖仪式结束后,该镇负责同志与2016年度“中国好人”、该镇敬老院院长周守伟、“江苏好人”、该镇卫生院推拿医师董少成、“盐城好人”、该镇三合村肢体残疾人乐宜军等道德模范登台拍摄了一张“好人”全家福,顿时台下掌声一片。这成为该镇创建“孝老爱亲特色镇”又一道靓丽风景线。

一个模范典型,就是一座精神丰碑;一群“长荡好人”,共同筑起精神高地。长荡镇在抓好经济建设发展的同时,向全镇广大干部群众发出了创建“孝老爱亲特色镇”的号召。这一号召不是喊在嘴上,而是落实在行动上。该镇通过开展寻找“好人”、慰问“好人”、尊重“好人”、表彰“好人”、学习“好人”以及千名党员与“三留人群”(留守老人、留守妇女、留守儿童)结对手拉手等创新工作举措,推动“孝老爱亲特色镇”的深入创建。仅2016年度,该镇就有1人获评“中国好人”,2人获评“江苏好人”,1人获评“盐城好人”。“盐城好人射阳多,射阳好人长荡多”。“长荡好人”用爱心善举,树立起一面具有时代特征、地域特色的道德旗帜,展示着时代精神,弘扬着新风正气。

镇域经济的发展,既要有硬实力,也要有软实力。“长荡好人”用真情真爱、善行义举,帮助他人、呵护他人、关爱他人,时时处处弘扬友善、传递温暖,成为引领长荡这座“有爱小镇”的文明“风向标”。一位“长荡好人”就是一盏道德明灯,每一盏明灯都能照亮一片天地。“长荡好人”激励该镇广大干部群众从自己做起,从身边做起,从点滴小事做起,扎实推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,提升文明素养,使培育和践行社会主义核心价值观蔚然成风。

有话要说

临海镇

文明新风拂千户

本报讯(记者 易木)近年来,随着城乡统筹发展的不断推进,人们的生活水平不断提高,临海镇不少农民住进了集镇,有了干净的街道、优美舒适的社区广场等,然而在办理红白喜事等问题上还有着许多不便。

“以前,居民丧事一直按照老习惯,敲锣打鼓的声音使周围邻居都休息不好,加上这路本就不宽,搭棚办事再加上纸扎,人人都成了问题。”该镇八大家居委会居民于国富说。

为加快推进新农村建设工作,去年,该镇推举居内德高望重的老人成立了红白理事会,本着节俭的原则负责村内办理丧事的流程和各项规定。

“成立理事会以后,我们制定了办理丧事的流程和有关规定,去掉了扎纸、乐队、改制音响,穿孝改成戴袖章,流水席改成一碗菜,目的就是节俭,这样一来,费用大约从以前的1万多元节省到四五千元左右。”该镇红白理事会负责人说。

“实行厚养薄葬,解除了老年人的后顾之忧,使村里的民风得到很大转变,使村民的精神风貌得到很大提高。”该村党支部书记吕胜祥说。

为更好地倡树文明新风,该镇还积极引导各村居开展“好媳妇”“好婆婆”“好女婿”等文明之星的评选活动,在全镇范围内营造了敬老爱幼、文明和谐的社会风气。



春节期间,射阳盐场立足自身传统文化资源,以“健康运动快乐和谐,团结奋进凝聚力量”为主题,开展系列特色文化活动。从大年初一到初四,先后举办“春节广场舞大联欢”、“套圈”、“定点投篮”和“台球游戏”等文娱活动,吸引了盐场近600名职工群众参与。图为大年初一上午,该场舞蹈兴趣小组表演腰鼓舞《中国歌最美》的场景。 胡海宽 摄

凤凰村民话巨变

本报记者 施露

正月初七上午,记者走进合德镇凤凰村,只见一排排新房格外显眼,村庄整洁,道路硬化,河道干净,村民们正在村党群服务中心广场上休闲健身……如今,凤凰村的环境变美了,居民的生活更幸福了。

“我结婚的时候都没住过这么好的房子。”该村村民张华指着自家新盖不久的新房说,“以前我是村里的贫困户,住的是破破烂烂的三间房,最怕下雨天,如今在政府的帮助下,我走上致富路,也建起了新楼房喽。”“我们农民不光房子住得好,路也修得好呀。”一旁的该村村民陈东忍不住插话道:“过去的路烂得那个程度,你都没法想象。”“看到记者疑惑的表情,陈东说起一个故事。“2010年春节的时候,刚好才下过雨雪,有个来村里串门的骑着摩托,刚进村就滑倒了,给亲戚带来的点心全掉进泥里,衣服也脏了。你瞧,现在的道路全是水泥路,干净、平整,以后再也不用晴天一身土、雨天一身泥了。”

近年来,该村有了巨大变化。该村借着农村环境整治、国家卫生城市和省文明城市创建“东风”,对路面进行了硬化,彻底改变村里的道路状况。除了房新、路好,还有一样大变化就是大伙的



生活丰富了。“以前咱们村里没条件,一吃完晚饭,村民们要么打麻将,要么待在家里看电视,现在我们村建起休闲广场,每天大家吃完饭都来这里跳广场舞、打太极拳,生活比以前丰富多了。”村民杨成也搭了腔。

“我刚嫁来的时候,那环境的确差。去年我们村加大环境卫生综合整治力度,配备保洁人员,村民们环保意识也增强了,如今村里的干净程度绝对赶上城里啦!”同样感受到巨大变化的还有26岁的安徽姑娘张莉。2015年9月,她嫁到该村,正好赶上农村环境整治和国家卫生县城创建,村里的事情大小她都参与过,亲眼目睹该村翻天覆地的变化,喜悦之情溢于言表。

百尺竿头奋力争作为

(上接一版)着力城乡统筹,聚焦乡村旅游,开拓经济发展新空间。加大原有商业街和新建的华成、大业资源整合力度,逐步形成特色明显且互为补充的商业圈,不断提高集镇综合承载能力,做好5009道路西沿工程、集镇3500米污水管网、42.66公里饮用水管网、农贸市场改造,市民健身广场改造升级,陈李线两侧绿化提升等基础设施项目。聚力乡村旅游,加快编制阳河湾旅游区五年详细规划,着手启动景区内危房拆除、基础设施建设等相关工作。坚持政府搭台、市场主导、企业主体的原则,包装大马士草玫瑰园,新建300亩城市农园和100亩青少年拓展训练基地。继续加大原有大善、天福寺等资源的整合和提档升级力度,充分挖掘优秀的传统文化底蕴,争创省三星级乡村旅游区。按照“建设县城后花园,打造宜居宜业生态镇”的总体要求,以美丽乡村示范点建设为引领,因地制宜,全面启动“一村一品”、“一村一景”建设工作,打造一批水乡风情型、生态田园型、自然村落保护型等现代新型农村。以天蓝、水清、地绿、气爽为目

激流勇进开启新征程

标,实施新一轮农村环境综合整治提升行动,推进城乡生活垃圾处理一体化。

着力民生改善,聚焦实事工程,提升社会保障能力。发放创业扶持贷款200万元,带动困难群体创业就业。建立和完善镇村二级救助网络,加快推进社会保障全覆盖。深入细致实施好“四个托底”,确保城乡低保、农村五保、重残补助、大病救助等工作有序、有效推进。设立“春竹·英才教育资金”,完善困难家庭大学生和中小生资助常态化机制。全面开展公共卫生精准化服务、个性化服务,有效化解村级卫生室债务。大力实施文化进村入户行动,完成600平米的镇文化站改扩建和村居综合文化服务中心建设。大力开展第一届“千秋好人”评选活动,组织实施“七五”普法,出台乡规民约,推动村民自治。健全社会治安防控体系,不断提升全镇综合治理服务水平。加大信访问题化解力度,开展信访人暖心行动,严格落实“党政同责、一岗双责”安全生产责任制,坚决防范和遏制重特大安全事故发生。



风景线

“三下乡”活动丰富群众文化生活

本报讯(记者 郭晴)春节期间,由县委宣传部主办的2017年文化、科技、卫生“三下乡”集中服务活动火热进行,给农民送去了丰盛的精神文化“大餐”。

文化、科技、卫生“三下乡”活动是县委县政府面向农村基层、服务农民群众的一项重大举措,今年活动的主题是创“现代乡村·幸福农家”,旨在传播先进文化、普及科技、卫生、法律知识,提倡文明新风,倡导现代乡村文明,建设美丽幸福家园。

“三下乡”活动现场精彩纷呈的淮剧演出,有“中国梦”剪纸年画赠送,还有来自县文联的书法家现场书写对联,一幅幅对联传递着浓浓的新春祝福,浓浓的喜悦之情洋溢在群众脸上。来自县文明办、教育局、农工办、文广新局等17个单位的工作人员分别组成法律、医疗、科普等10多支服务队,开展义务宣传咨询活动,有效地增强农村发展活力,丰富了农民精神文化生活。

洋马镇

百姓尽享新年文化“盛宴”

本报讯(通讯员 冯小雨)春节期间,洋马镇组织快板、相声、对口戏、舞蹈、驴戏等群众喜闻乐见的文艺节目,在集镇及各村居、企事业单位巡回演出,给群众的新春生活带来浓厚的文化气息和喜庆氛围。

该镇文化站长陈波告诉记者,洋马镇对春节期间的群众文化生活十分重视,早在1月上旬就拨付4万元文化活动专用经费,用于开展“文化惠民迎新春,欢歌笑语颂乡”专项文艺演出系列活动,让文化站组织8个村居的民间文艺演出小分队到镇文化站进行演练20多个文艺节目。

镇文化站以致力打造江淮地区药材名镇、黄金海岸旅游重镇、东南门户户产强镇发生的喜人变化为主线,积极引导学习科技,勤俭创业,节俭过节,远离赌博,讲文明、树新风等内容,编排丰富多彩的文艺节目,寓教于乐。

该镇相关负责人告诉笔者:“我们在春节前组织10个演出小分队,起早带晚,抓紧排练,从正月初一开始进行为期10天的迎春迎春送演出活动,通过在镇文化剧场集中汇演、企业单位、敬老院、村居58个村民小组流动演出等形式,让全镇干部群众上喜闻乐见,丰富多彩的文艺节目,给他们送上美美的文化大餐……”

新坝镇

村规民约“管”出和谐民风

本报讯(通讯员 刘立祥)“移风易俗倡新风,爱护环境卫生;柴草杂物不乱放,杜绝铺张和浪费……”日前,新坝镇新坝居委会将村规民约制作成宣传展板,摆放在该居党群服务中心门前广场上,让过往的居民随时都能看见。这是该镇培养和倡导的村风、民风、家风,加快构建和谐社会的一个新举措。

“过去,我们虽然一直在搞环卫一体化工作,但是群众环保意识没有跟上,垃圾随手扔,杂物到处堆,每到县里考核评比时镇里只能搞突击,这让我们发愁更让我们反思。”该镇相关负责同志说,推进城乡环卫一体化工作,就是要改变村容村貌,而改变村容村貌就要出台“村规民约”来约束、教育、改变群众的行为。针对群众环保意识差、自我约束弱的问题,今年,该镇组织各村居对村规民约进行了集中修订,每个村都成立了由支部书记任组长的起草小组,吸纳品德好、威望高的党员群众为组员,起草小组挨家挨户征求群众意见建议,再召开群众代表大会表决通过,最后交由镇政府审议。自下而上,自上而下反复修订后,将村规民约制度永久性上墙。

“前两年,村里可不是这样的,每逢红白喜事时,喇叭鞭炮一响就是好几天。”今年73岁的新安村村民洪爱浩说,“多亏了村规民约,现在过红白喜事大家都不用吹号打鼓了,吃饭也是一碗菜,省钱又省事,我们村规定如果违反了村规民约还得写悔过书呢!”“有没有村规民约,真的大不一样。”该镇主要负责人感慨地说,“现在全镇各村居里喝酒打牌的少了,勤劳致富的多了,乱丢垃圾的少了,爱护环境的多了,打架斗殴的少了,包容互敬的多了。”

通过村民公约的民主制定,村民自发遵守、互相监督,村里群众主动参与村级公共事务,村容村貌变美了,邻里关系和谐融洽了,该镇正在村容整洁、乡风文明、生活幸福的道路上昂首阔步前行。

黄沙港镇

“内外兼修”打造美丽乡村

本报讯(通讯员 王荣)走进黄沙港镇,整洁平坦的乡村公路,绿树环绕的村落,错落有致的农家大院,一派美丽乡村的“外在美”扑面而来;一幅幅善行义举“四德”(社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德)榜的照片,一条条乡村文明道路,一个个装有健身器材的文体小广场,则更形象地告诉你这里的美丽乡村更具“内涵”。

去年以来,黄沙港镇在搞好美丽乡村“外在美”的同时,注重内外兼修,不断丰富“内涵”传播载体,结合美丽乡村行动,将“四德”工程建设常态化、规范化、制度化,让“四德”成为一种生活习惯,群众生活的幸福指数不断提高。

“现在,村里大街小巷都是水泥路,道路两侧都栽上了绿化树木,修建了下水道,安装了路灯,新建了农民健身广场,村里的环境是一天一个样,我们的生活是越来越好了。”该镇东方村村民刘达高兴地说。“村民争当尊老爱老的先进模范,形成良好社会风尚。”该村主要负责同志告诉笔者。